REUNION  DU  CONSEIL  MUNICIPAL

SEANCE DU 21 DECEMBRE 2011.

Présents : LE DANTEC ; JAFFRE ; LE QUERE ; SENTINIES ; ROUVREAU ; LAHAY ; PERROT ; CORVELLER ; JAN ; THOMAS ; QUILLEROU ; MESTRIC ; BERNARD ; 

Absents : BOTREL

Excusés : SERBON

Secrétaire de séance : Jean-Yves LAHAY

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 17 novembre 2011 :


 Fabienne PERROT, Adjointe, donne lecture au Conseil Municipal du dernier compte-rendu du conseil d’école (séance du 17 novembre 2011).


La réunion a débuté par un point sur les membres du Conseil : Sonia Le Guyader et Séverine Barbault (représentantes des parents d’élèves), Sandrine Crosnier (enseignante qui intervient en aide pédagogique) et enfin Louis Vieilledent (nommé DDEN en remplacement de Pascal Marqué).


Les effectifs étaient en hausse à la rentrée de septembre avec 45 enfants présents. Les élèves sont répartis de la manière suivante : 18 en CE1-cycle 3 et 27 en Maternelle-CP. Francette Tricoire, Employée de Vie Scolaire, a rejoint la classe de maternelle-CP pour accompagner un élève présentant des troubles du comportement. Le règlement intérieur de l’école a également été évoqué, notamment l’ajout d’un point dans lequel il est interdit d’apporter des « objets de valeur » (téléphones portables, bijoux précieux, lecteurs MP3, etc…) dans l’enceinte de l’école afin d’éviter tout problème de dégradation ou de perte.


La réunion s’est poursuivie par un point sur les projets 2011/2012 :

· Projet arts visuels : les cycles 2 et 3 seront réunis autour un projet commun de sculpture (visite de kizellan et réalisation d’une sculpture qui sera par la suite l’objet de films réalisés par les élèves.

· Ecole et cinéma : les cycles 2 et 3 sont cette année encore inscrits au programme « école et cinéma » et visionneront plusieurs films.

· Classe de découverte pour les maternelles et CP les 31 mai et 1er juin au Cap Fréhel (découverte du milieu marin) avec le financement de la Mairie.

· Les cycles 3 participeront à l’opération SOS Blavet en partenariat avec la Maison du Patrimoine de Locarn et ils participeront également à un projet autour du vélo et passeront à cette occasion l’Attestation de Prévention Routière.

La réunion s’est achevée par les questions diverses. Il a ainsi été demandé de prévoir un ravalement de façade, notamment sur le bâtiment des CE1 – cycle 3. Le projet d’installation d’une structure de jeux dans la cour est toujours d’actualité et reste à l’étude.

Ecole St-Yves : demande de subvention pour l’organisation d’un séjour scolaire (séjour au ski) :


Le Maire fait part au Conseil Municipal du courrier de Sonia Jannin, directrice de l’Ecole Saint-Yves, concernant l’organisation d’un séjour de ski et de découverte des volcans à la Bourboule en Auvergne qui aura lieu du 29 janvier au 4 février 2012. Ce voyage, pour lequel il est demandé une subvention, concerne la classe de cycle 3, à savoir 16 élèves.


Le Maire rappelle au Conseil Municipal qu’il avait été décidé d’accorder une subvention aux deux écoles de Glomel. Cette subvention pouvait être accordée tous les ans, soit 43€ par élève, soit tous les 3 ans, à savoir 130€ par élève. L’école Saint-Yves ayant demandé cette subvention en 2005 puis en 2008, cette demande comptera pour 2011. Le forfait ainsi accordé sera donc de 130€ par élève, soit pour 16 élèves, un total de 2 080€.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve cette demande de subvention et charge le Maire de l’exécution de la présente décision.

Personnel communal : prestations d’action sociale pour l’année 2012 :


Le Maire informe le Conseil Municipal des droits des agents communaux en ce qui concerne les aides au titre de l’action sociale, à savoir, pour l’année 2012 :

· Séjour en centre aéré : 5.06€ par jour et par enfant (ou 2.55€ par ½ journée)

· Séjour éducatif d’au moins 5 jours :

3.45€ par jour et par enfant

· Séjour linguistique (moins de 13 ans) :

7.01€ par jour et par enfant

· Séjour linguistique (de 13 à 18 ans) : 

10.63€ par jour et par enfant

· Colonies de vacances (moins de 13 ans) :

7.01€ par jour et par enfant

· Colonies de vacances (de 13 à 18 ans) :

10.63€ par jour et par enfant

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide d’accorder ces aides aux enfants du personnel communal, sous réserve de la présentation d’un justificatif. Les crédits seront prévus à l’article 6745 du BP Commune 2012.

Recensement 2012 : Rémunération des agents recenseurs :


Le Maire rappelle aux membres du Conseil Municipal que, lors de la réunion du 23 novembre dernier, il avait été décidé de recruter 4 agents recenseurs pour effectuer le recensement en début d’année 2012. Les formations proposées aux agents (2 demi-journées) débuteront en janvier. Il convient donc maintenant de fixer la rémunération de ces agents. Le Maire explique que plusieurs simulations ont été effectuées afin d’obtenir la meilleure répartition possible. Il propose donc de rémunérer ces 4 agents recenseurs selon les bases suivantes :

· 30€ par demi-journée de formation (2 séances)

· 80€ pour la tournée de reconnaissance

· 1.20€ par feuille de logement et 1.20€ par bulletin individuel

· 1.20€ par bulletin étudiant et 1.20€ par immeuble collectif

· Un forfait d’indemnisation pour les frais kilométriques de 150€ pour les districts 1 et 2 et de 200€ pour les districts 4 et 5

Le paiement des salaires s’étalera sur 3 mois :

Janvier 2012 : les deux séances de formation, la tournée de reconnaissance, la moitié (50%) de l’indemnité pour les frais de kilomètres et 20% du nombre estimé de bulletins.

Février 2012 : 70% du nombre estimé des bulletins, la seconde moitié de l’indemnité pour les frais de kilomètres.

Mars 2012 : le solde des bulletins.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, approuve cette répartition et autorise le Maire à procéder de la manière expliquée précédemment, les crédits seront inscrits au chapitre « Frais de Personnel » du Budget Primitif 2012.

Avis du Conseil Municipal / Installations classées : Enquête publique sur la demande d’autorisation d’exploiter de l’EARL des Gênets de Priziac : exploitation d’un élevage de volailles de chair :


Le Maire informe le Conseil Municipal qu’un avis doit être donné au sujet d’une demande d’exploitation dans le cadre d’une enquête publique pour installation classée. Il s’agit d’un dossier émanant de l’EARL des Gênets, basée à Priziac qui effectue une demande d’autorisation d’exploiter pour un élevage de volailles de chair (dindes et poulets) d’une capacité totale de 96 000 animaux équivalents dans 3 bêtiments au lieu-dit « Brézéhan » en Priziac. Le Conseil Municipal doit émettre un avis avant le 4 février 2012 pour cet élevage qui comptera 3 200 m2 au total. La commune de Glomel est consultée car elle fait partie du plan d’épandage. En effet, ce dernier concerne deux parcelles de la commune (cadastrée n° H733 et H758) à proximité du Mene Du, parcelles classées en « aptitude 1 » par le cabinet responsable du dossier (aucune réserve sur les facultés à recevoir de l’épandage).


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de donner un avis favorable, avec 2 abstentions, au sujet de cette autorisation d’exploiter de l’EARL des Gênets pour un élevage de volailles de chair de 96 000 animaux équivalents.

Tarifs Communaux 2012 :


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de garder les tarifs communaux identiques à ceux pratiqués l’année précédente, à savoir :

Camping Municipal :

Camping-car :




2.70€

Véhicule :




1.80€

Deux-roues :




0.70€

Emplacement :




1.90€

Campeur de moins de 7 ans :


1.00€

Campeur de plus de 7 ans :


2.00€

Garage mort :




1.90€

Pour les groupes, par personne et par nuit :
2.90 €

Electricité :




2.90€

Lave-linge :




3.30€

Photocopies :

Pour les associations (fourniture du papier par la mairie) :
0.15€

Pour les associations (fourniture du papier par l’association) :
0.10€

Particulier :






0.20€

Cimetière :

Concession 50 ans simple :

145.00 €

Concession 50 ans double :

280.00 €

Concession 30 ans simple :

100.00 €

Concession 30 ans double :

145.00 €

Colombarium (10 ans) :


275.00 €

Colombarium (20 ans) : 

550.00 €


Colombarium (30 ans) :


915.00€




Caveau d’attente (toute semaine commencée est due) :
20.00 €

Mini-tombe (habitant de la commune) pour 30 ans :

75.00 €

Mini-tombe (habitant de la commune) pour 50 ans :

100.00 €

Mini-tombe (habitant hors commune) pour 30 ans :

375.00 €

Mini-tombe (habitant hors commune) pour 50 ans :

500.00 €

Location table avec 10 chaises (caution de 20€) :
6.00 €

Tarifs location 2012 : Location des différentes Salles Communales :


Le Conseil Municipal décide, après en avoir délibéré, de garder les formules et les tarifs précédents en ce qui concerne les locations des salles communales. Les tarifs restent donc comme suit :

Salles de Saint-Michel et Tregornan :

- la demi-journée : 50 €

· la journée : 100 €

Partie Hébergement de la Salle du Lac : capacité 24 + 2 personnes. 

Location des 2 dortoirs : 150 € la nuit

Location dortoir seul : 100 € la nuit

Tarif groupe (classe verte, centre aéré, etc…) : 8€ par nuit et par personne.

Location de la petite salle de réunion de la partie hébergement : 40 €

Gratuité pour les associations de Glomel et gratuité pour certains événements (bal, concours de cartes, etc…) organisés à la salle du Lac.

Salle du Lac :

	Manifestations
	Hors Commune
	Habitants de Glomel

	Repas / Fêtes de famille / Mariage

· 1 repas

· 2 repas

· 2  jours
	380 €

500 €

620 €


	340 €

450 €

570 €

	Fest-Noz, Bals, Lotos, Théâtre, Spectacles, Cartes, etc…
	146 €
	146 €

Pour les associations : -25%, soit 110 €

	Réunions
	80 €
	50 €

	Vin d’honneur

Café d’enterrement
	100 €
	80 €

	Réunion + Vin d’honneur
	160 €
	120 €

	Ecoles de Glomel
	Gratuité pour les 3 premières manifestations

	Repas Associations de Glomel
	200 €


Création d’un poste d’Adjoint Administratif 1ère classe :


Le Maire informe le Conseil Municipal que, conformément à l’article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivité ou établissement sont créés par l’organe délibérant de la collectivité. Il appartient donc au Conseil Municipal de fixer l’effectif des emplois nécessaires au fonctionnement des services. Compte tenu de la réussite d’une des secrétaires à l’examen d’Adjoint Administratif 1ère classe, le Maire propose la création d’un poste d’Adjoint Administratif de 1ère classe à compter du 1er janvier 2012 et ce à temps complet.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide :

· De créer un poste d’Adjoint Administratif de 1ère classe à temps complet à compter du 1er janvier 2012

· De modifier en conséquence le tableau des effectifs

· D’inscrire au budget les crédits correspondants.

Modification du tableau des effectifs communaux :


Suite à la décision de création d’un poste d’Adjoint Administratif 1ère classe (délibération du 21 décembre 2011), le Maire précise qu’il convient de mettre à jour le tableau des effectifs de la commune.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de modifier ainsi le tableau des effectifs communaux comme suit, à compter du 21 décembre 2011 :

· 1 poste d’Adjoint Administratif Principal 1ère classe

· 1 poste d’Adjoint Administratif 1ère classe

· 1 poste d’Adjoint Administratif 2ème classe

· 1 poste d’Adjoint Technique Principal 1ère classe

· 2 postes d’Adjoints Techniques Principaux 2ème classe

· 1 poste d’Adjoint Technique 1ère classe

· 8 postes d’Adjoints Techniques 2ème classe 

Attribution d’une subvention pour les séjours organisés par les établissements scolaires de la 6ème à la Terminale aux enfants de la commune de Glomel :


Le Maire demande au Conseil Municipal de se prononcer sur la prorogation d’attribution de la subvention de 30€ versée aux familles pour l’organisation de séjours scolaires pour les élèves ressortissants de Glomel au titre de l’année 2012.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide d’attribuer une subvention de 30€ par enfant pour l’année 2012 aux familles dont un enfant participe à un séjour scolaire de la 6ème à la Terminale. Les crédits nécessaires seront inscrits à l’article 6745 du Budget 2012 et versés aux familles sur présentation d’une attestation de séjour délivrée par l’établissement scolaire.

Compte-rendu de la Commission voirie du 14 décembre 2011 :


Jean-Yves BERNARD, président de la commission, et Michel JAN, Adjoint, informent le Conseil Municipal que la commission Voirie s’est réunie le 14 décembre dernier pour effectuer le tour de la voirie communal avant l’hiver. Le programme 2012 devrait être plus léger que celui des années précédentes, il semble en effet qu’il y aurait moins de travaux à prévoir. Le chiffrage prévisionnel est de 5 350 mètres. Il est précisé qu’une autre visite sera effectuée après l’hiver afin de constater d’éventuelles dégradations dues aux conditions climatiques hivernales et que, le cas échéant, la liste des travaux à effectuer pourrait être corrigée.

Avis du Conseil Municipal : Dissolution du Syndicat Intercommunal des Eaux du Centre Bretagne (SIECB) par fusion avec le Syndicat Mixte de Kerné Uhel :


Le Maire annonce au Conseil Municipal qu’il doit se prononcer sur le projet de dissolution du Syndicat Intercommunal des Eaux du centre Bretagne (SIECB) par fusion avec le Syndicat Mixte de Kerné Uhel.


En effet, le Projet Départemental prévoit la dissolution du Syndicat Intercommunal des Eaux du Centre Bretagne par fusion avec le Syndicat de Kerné Uhel. Le Maire rappelle aux conseillers que le SIECB à pour vocation l’alimentation en eau potable par la production et la distribution de l’eau à ses abonnés et cela avec un budget conséquent. Le Maire précise également que ce syndicat à une connaissance parfaite du territoire sur lequel il exerce ses compétences (10 communes sur un territoire rural et 4 stations de production : Glomel, Kergrist-Moëlou, Paule, Plévin).


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide de se prononcer à l’unanimité contre le transfert des compétences du SIECB au Syndicat Mixte de Kerné Uhel et donc contre la dissolution du Syndicat Intercommunal des Eaux du Centre Bretagne considérant que ce Syndicat garantit une gestion de proximité et une organisation locale réactive et proche des usagers du service.

Convention relative au déneigement des Routes Départementales entre la Commune de Glomel et le Conseil Général des Côtes d’Armor :


Le Maire annonce au Conseil Municipal que le Conseil Général des Côtes d’Armor, responsable de l’entretien des routes départementales, souhaite la mise en place de convention relative au déneigement. Ces conventions, signées entre les communes et le Conseil Général, autoriseraient les communes à intervenir, sous certaines conditions, sur le domaine routier départemental en période hivernale et notamment lors d’épisodes neigeux importants. Le Maire rappelle que le Conseil Général à déjà prévu des itinéraires prioritaires qu’il se chargera de dégager pour garantir des accès aux différentes communes. Les communes pourraient alors intervenir ponctuellement sur certaines portions de routes départementales, dans les conditions prévues dans la convention (matériel homologué, organisation commune des services communaux et départementaux, etc…). Pour la commune, ces interventions seraient essentiellement basées sur la RD 85, notamment les portions allant de Tregornan à la limite du Morbihan et sur la route de Paule, du Bourg de Glomel à la limite de la commune de Paule. 


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal autorise le Maire à signer une convention relative au déneigement des routes départementales avec le Conseil Général des Côtes d’Armor. Les détails de cette convention seront à voir avec le Conseil Général, la mairie et les services technique communaux (matériel, longueur des tronçons, etc…).

Motion de soutien à la démarche UNESCO « Jeux et Sports Traditionnels de Bretagne » coordonnée par la Confédération FALSAB :


Le Conseil Municipal de Glomel atteste apporter son soutien le plus vif aux efforts déployés en faveur de la démarche UNESCO, coordonnée par la Confédération FALSAB (Confédération des jeux et sports traditionnels de Bretagne) et la Fédération de Gouren (Lutte Bretonne), qui vise à inscrire les « jeux et sports traditionnels de Bretagne » sur la liste de sauvegarde urgente du patrimoine culturel immatériel de l’humanité établie par l’UNESCO. 


Le Conseil Municipal précise qu’il s’inquiète vis-à-vis de l’éventuelle disparition des jeux et sports traditionnels de Bretagne.

Courrier d’habitants de Glomel au sujet de la campagne d’élagage en bordure de voirie communale :


Le Maire donne lecture au Conseil Municipal d’un courrier commun émanant de plusieurs habitants concernés par l’élagage effectué au printemps de cette année.


Ces derniers se plaignent du coût élevé de cette opération et de la manière dont a été menée cette opération. 


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité rejette la demande de gratuité et de prise ne charge par la collectivité aux motifs qu’il y a obligation faite aux propriétaires de parcelles en bordures de voirie d’entretenir les talus en élaguant, que le travail après appel d’offre a été confié à l’entreprise la moins disante, que les organisateurs du Tour de France exigeaient une sécurité maximum sur leur passage, que préalablement aux travaux il y a eu de nombreuses publications permettant aux personnes concernées de prendre d’autres dispositions éventuelles, que d’autres personnes ont accepté l’opération sans être sur le parcours du Tour de France, qu’il s’agissait également d’une opération de meilleur entretien de la voirie et qu’au final la commune de Glomel a pris en charge un tiers du coût global de l’opération (pour mémoire 22 personnes avaient souscrits à cette proposition).


Le Conseil Municipal précise également qu’il accepterait un étalement du paiement de la facture (les conditions précises étant à voir avec la Trésorerie de Rostrenen) si la demande en est faite par les personnes ayant encore à régler cet élagage.

Rappel : La cérémonie des Vœux aura lieu à la Salle du Lac le vendredi 13 janvier 2012 à 19h et sera suivie d’un buffet dansant.

L’ordre du jour étant épuisé, le Maire a levé la séance et ont signé les membres présents



